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 Ответ CodeCraft на 26.01.2026    

       

 

Графа 

  

 

Загрузка из xml 

в Кеден 

  

Примечания 

  

Ответ CodeCraft 

 

Ответ КГД Ответ КАТБ 

1 Вид ставки: ЕТТ, 

ВТО, фикс. 

НЕ 

ЗАГРУЖАЕТСЯ 

Для некоторых таможенных 

процедур, в Кеден загружаются 

расчеты в графу 47. При этом "Вид 

ставки" декларант должен выбрать 

вручную, уже после загрузки 

декларации. Может привести к 

нестыковке, по какой ставке 

рассчитана ДТ и какой вид ставки 

выбран. Для целостности данных, 

должна быть возможность передать 

вид ставки в xml. 

Вид ставки не 

импортируется.  

 

29.01.26: 

Рассмотреть в части 

развития КГД после 

запуска. Повторный 

звонок по вопросу xml не 

позднее 20 марта и 

проговорить сроки на 

звонке. 

Необходимо 

реализовать импорт 

через ХМЛ. В 

АСТАНА-1 

реализовано 

Готовы передавать 

данные способом, 

который согласует 

КГД, в том числе с 

использованием как 

существующих 

(резервных) тэгов, так 

и в специально 

оговоренных для РК. 

С последующим 

внесением в Решении 

ЕЭК.  

2 Графа 2, 8, 9, 14 ЧАСТИЧНО 

загружается из 

формата R055. 

Есть проблемы в 

некоторых 

процедурах 

1. Согласовано как передавать 

признак ЮЛ\ФЛ\ИП. При этом, т.к. 

в системе не подключены 

справочники ГБДЮЛ, ГБДФЛ, нет 

возможности проверить, будет ли 

корректно передаваться признак 

ИП, т.к. у ФЛ и ИП ИИН 

одинаковый. Согласно 

разъяснениям, признак будет 

определяться автоматически. 

2. Данные об удостоверении лица 

не загружаются в Кеден. 

3. При ЭК10 для участника ВЭД 

неправильно определяется 

категория УВЭД (подставляется 

ЮЛ-нерезидент), хотя в 14 и 9 

графе это же лицо правильно 

определяется как ЮЛ-резидент. 

2.3) если БИН имеется в 

ГБД ЮЛ, то Кеден 

заполнит его как 

резидента, если не 

имеется в ГБД ЮЛ, от 

заполнит как нерезидента 

4) не относится к импорту 

XML 

 

 

29.01.26: Перепроверить 

представителям 

брокерских софтов в срок 

до 06.02.26 

Необходимо 

реализовать импорт 

через ХМЛ. В 

АСТАНА-1 

реализовано 

В ходе тестирования 

и использования 

тестовых данных по 

ИП в xml, данные не 

загружаются 

корректно. Можно 

внести данные только 

вручную уже в 

системе. Механизма 

передать данные в 

xml согласованного и 

надежного нет. 

Инициатива по 

расширению Приказа 

по ИТН не была 

поддержана. Признак 

ИП не добавлен. 

Также форма ввода 
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4. При изменении/исправлении вида 

УВЭД, все внесенные в графу 

данные пропадают. Необходимо 

разрешить выбрать правильный вид 

УВЭД, и при этом не затирать уже 

внесенные/загруженные данные. 

ФИО строго не 

соответствует 

форматам, т.к. данные 

разложены на 3 поля, 

тогда как в форматах 

– 2 поля.  

3 Графа 18 частично 

загружается из 

формата R055 

по реш.75 

Не загружается тягач (активное т.с.) 

для прицепа, хотя согласован 

способ передачи данных. Требуется 

доработка в Кеден. 

29.01.26: передадим в срок 

до 06.02.26 

Необходимо 

реализовать импорт 

через ХМЛ. В 

АСТАНА-1 

реализовано 

Механизм, 

предложенный СС 

был реализован с 

разработчиками 

брокерского софта и 

корректно 

выгружается в xml. 

Но данные не 

загружаются в 

систему Кеден. В 

разработке у СС уже 

около 2 месяцев. 
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4 Графа 30 НЕ 

ЗАГРУЖАЕТСЯ 

из xml. 

Приводит к 

появлению 

ошибок. 

Графа 30 в Кеден реализована в 

соответствии с описанием форматов 

по Решению 75. В графе могут быть 

заполненны вручную данные по 

местам досмотра: склады разного 

типа, зона таможенного контроля, 

транспортное средство, иное место. 

При этом для всех способов 

предусмотрены поля в форматах 

xml по Решению 75, в том числе 

поле для указания НИКАД, в 

зависимости от типа склада или 

зоны (CustomsControlZoneId, 

RegisterDocumentIdDetails). Также 

есть соответствующие тэги для 

заполнения номеров транспортных 

средств, адреса иного места. 

Такие данные не загружаются в 

Кеден ни для одоного из 

перечисленного вида места 

нахождения. Также возникают 

ошибки в документе после загрузки 

кода места нахождения. 

Комментарий от декларанта: "Не 

загружается из XML (Одним 

кликом она не заполняется т.к. 

5чтобы ее заполнить нужно как 

минимум провалиться еще в две 

графы вначале заполнив в ручную 

классификатор свх затем далее 

выяснить НИКАД свх затем далее 

внести его в графу (без доступа к 

бою не сможем объективно 

оценить как это будет работать 

на самом деле )"  

Требуется аналитика.          

29.01.26: СС взять в 

анализ передачу кода 

НИКАД в существующий 

тег 75 решения 

(CustomsControlZoneId, 

RegisterDocumentIdDetails) 

в срок 06.02.26 сообщить 

решение 

Необходимо 

реализовать импорт 

через ХМЛ. В 

АСТАНА-1 

реализовано 

 В форматах xml 

утвержденным ЕЭК 

достаточно полей для 

передачи данных. 

Необходимо только 

согласовать порядок 

отражения данных, в 

том числе способ 

передачи НИКАД. 

 ТОВАРНАЯ 

ЧАСТЬ 
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5 Графа 31.10 загружается из 

формата R055 

по реш.75 

ФУНКЦИОНАЛ НЕ 

ТЕСТИРОВАЛСЯ 

29.01.26: Перепроверить 

представителям 

брокерских софтов в срок 

до 06.02.26 

Необходимо 

реализовать импорт 

через ХМЛ. 

В ходе тестирования 

не удается заполнить 

графу ни вручную в 

системе, ни при 

помощи загрузки из 

xml. Необходимо 

согласовать при 

необходимости и 

реализовать 

корректную загрузку 

из правильно 

сформированного 

файла xml. 

6 Графа 31.11 не корректно 

загружается из 

формата R055 

по реш.75 

При загрузке из xml данных о весе и 

о количестве в процедурах 4077 и 

4078, не верно разносятся данные 

по колонкам. Данные о весе в 

килограммах не корректно 

загружаются в колонки 

дополнительных количественных 

харрактеристик. 

Не предоставлен пример 

файла                              

29.01.26: На стороне СС 

перепроверить и дать 

обратную связь в срок до 

06.02.26 

Необходимо 

реализовать импорт 

через ХМЛ. 

В формате xml ЕЭК 

есть достаточно 

сведений для 

корректной загрузки 

данных из xml. 

Необходимо 

реализовать 

корректную логику 

загрузки. Учитывать 

единицу измерения 

количества. 

7 Графа 31.13   ФУНКЦИОНАЛ НЕ 

ТЕСТИРОВАЛСЯ 

29.01.26:  Передать 

заполнение в ИС Кеден 

CC КГД и брокерским 

представителям в срок 

03.02.26.                             

Необходимо 

реализовать импорт 

через ХМЛ. 

Ожидаем примеры 

заполнения в онлайне 

и в формате xml от 

СС. Новая норма, у 

которой нет практики 

нормоприменения. 

8 Графа 33.2, 5-

тизначные коды 

соблюдения МНР  

НЕ 

ЗАГРУЖАЕТСЯ 

из формата R055 

по реш.75 

Новым форматом предусмотрены 

тэги для Казахстана для передачи и 

загрузки данных, но система Кеден 

игнорирует эти данные в XML 

33.2 не импортируется.    

29.01.26: В ИС Кеден 

реализован механизм 

заполнения графы 33.2 по 

аналогии сторонних 

брокерских софтов. 

Проработать с брокером, 

понять в чем не удобно. 

Необходимо 

реализовать импорт 

через ХМЛ. В 

АСТАНА-1 

реализовано 

Необходимо 

публиковать все 

применяемые в ИС 

справочники и 

загружать данные из 

формата xml. УВЭД 

имеет право знать, 

какие меры он 
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Рассмотреть в части 

развития КГД после 

запуска. Повторный 

звонок по вопросу xml не 

позднее 20 марта и 

проговорить сроки на 

звонке, требование КАТБ 

и КГД реализовать 

данную графу.  

должен исполнить, на 

этапе заключения 

внешнеторговой 

сделки, а не в момент 

подачи ДТ. Сейчас 

УВЭД видит, какие 

меры МНР он должен 

соблюсти, только при 

редактировании 

графы в ИС Кеден. 

9 Графа 39 НЕ 

ЗАГРУЖАЕТСЯ 

из XML 

квота вводится в Кеден только 

вручную на каждый товар. При 

этом списание квоты происходит в 

момент выпуска 

Не импортируется                

29.01.26: На стороне СС 

перепроверить и дать 

обратную связь в срок до 

06.02.26 

Необходимо 

реализовать импорт 

через ХМЛ. В 

АСТАНА-1 

реализовано 

Контроль остатков 

квоты должен 

проверяться в момент 

подачи до 

регистрации ДТ, а не 

в момент заполнения. 

В этом случае, 

данные могут 

безопасно 

загружаться из xml. 

По аналогии с 

контролем средств на 

лицевых счетах. 

Проверка в момент 

подачи. 

 Графа 40  Система не позволит загрузить 

данные по декларации из Таис в гр 

40, будет выходить ошибка.  

29.01.26: На стороне СС 

перепроверить и дать 

обратную связь в срок до 

06.02.26 

Необходимо 

реализовать импорт 

через ХМЛ. Если в 

гр. 40 указаны ДТ из 

ТАИС-2, ХМЛ не 

загружает эти ДТ в 

гр. 40.  При этом 

Кеден не показал 

никаких ошибок 

УВЭД не знает, какие 

ДТ были поданы в 

ТАИС, а какие в 

АСТАНА-1 или в 

АРМ Универсальный. 

Нельзя ожидать, что 

он должен по разному 

заполнять данные. 

Система сама должна 

определить 

происхождение 

предшествующей ДТ 

и корректно 
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обработать данные, 

переданные в xml или 

заполненные в 

системе. 

 Графа 44  Не подтягиваются данные с xml 

получаемые по интеграциям 

29.01.26: На стороне СС 

перепроверить и дать 

обратную связь в срок до 

06.02.26 

Необходимо 

реализовать импорт 

через ХМЛ. 

Нельзя не 

загружать/удалять 

данные внесенную в 

ДТ в формате XML. 

Иначе ДТ нужно 

полностью проверять 

после загрузки 

данных. Правильно 

загружать данные и 

подсвечивать ФЛК, 

если найдена ошибка. 

10 Графа 45 ЧАСТИЧНО 

загружается из 

формата R055 

Графа загружается в Кеден только 

для бесплатной поставки и для 

некторых перережимных процедур. 

Нет возможности передать данные 

по расчету графы 45 из ДТС. 

ДТС не импортируется.       

29.01.26: Дать обратную 

связь по валюте СС в срок 

до 06.02.26.  

Необходимо 

реализовать импорт 

через ХМЛ. 

Вопрос загрузки 

графы 45 лежит в 

плоскости загрузки 

данных о расчете 

таможенной 

стоимости, которая 

отражается в ДТС. 

Эти документы 

неразрывно связаны. 

Также от данных в 

графе 45 зависят 

расчет платежей. При 

загрузке платежей в 

отрыве от графы 45 

данные будут 

неконсистентны.   

11 Графа 46 не загружается 

из формата R055 

по реш.75 

Графа не загружается из xml, а 

рассчитывается в Кеден. Иногда 

расчет происходит не корректно.  

29.01.26: СС предоставит 

пример xml, в котором 

указана 46 гр и 

импортируется, в срок 

02.02.26. 

Проанализировать файл 

Необходимо 

реализовать импорт 

через ХМЛ. 
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КГД где села в систему 46 

гр с xml 

12 Графа 47, полный 

расчет 

НЕ 

ЗАГРУЖАЕТСЯ 

из XML 

Перережимные процедуры 4077, 

4078 загружают расчет по 47 графе 

в Кеден.  

Графа не загружается для 

процедуры 4053. Это влечет очень 

много ручного ввода даннных и не 

корректный расчет таможенных 

платежей, процентов за рассрочку, 

курса валюты, статистической 

стоимости.  

29.01.26: На стороне СС 

анализ и дадим обратную 

связь в срок до 06.02.26 

Необходимо 

реализовать импорт 

через ХМЛ. 

УВЭД или 

представитель 

заранее анализируют, 

под какую ставку и с 

какими 

преференциями товар 

должен быть 

растаможен. 

Пополняют лицевые 

счета на нужные 

суммы. 

13 Графа 47, признак 

примененной 

ставки пошлины, 

акциза при 

наличии выбора 

 

  

НЕ 

ЗАГРУЖАЕТСЯ 

из XML 

Выбор ставки акциза пользователем 

сохраняется в тэгах xml и 

загружается в АСТАНА-1. В Кеден 

никакие данные по расчетам не 

передаются и не загружаются 

29.01.26: Рассмотреть в 

части развития Кеден 

после запуска. Повторный 

звонок по вопросу xml не 

позднее 20 марта и 

проговорить сроки на 

звонке. 

Необходимо 

реализовать импорт 

через ХМЛ. 

Выполнение полного 

пересчета с 

необходимостью 

заново делать анализ 

выбора нужной 

ставки и возможности 

применения 

преференции 

значительно замедлит 

подачу ДТ и создаст 

риски невозможности 

растаможить при 

некорректном расчете 

платежей системой.  

13 Данные ДТС-1 и 

ДТС-2 для 

определения 

таможенной 

стоимости в гр. 

45, а также 

признаки по 

графам ДТС 

НЕ 

ЗАГРУЖАЕТСЯ 

из XML 

Форматы ДТС-1 и ДТС-2 

утверждены соответствующим 

Решением ЕЭК. Согласно этим 

решениям реализованы формы и 

поля в ДТС в Кеден. Однако 

система не поддерживает загрузку 

данных из утвержденных форматов, 

на основе которых реализованы 

документы. Механизм загрузки 

данных и Excel не решает задачу и 

ДТС не импортируется.     

29.01.26: связано с 

пунктом гр 45, должно 

решить вопрос по ДТС-1 

при помощи excel СС в 

срок до 06.02.26.    

Вынести вопрос загрузки 

с xml на Асет 

Нурлановича. Загрузка 

Необходимо 

реализовать импорт 

через ХМЛ. ДТС-1 и 

ДТС-2.  

Загрузка Эксель ДТС-

2 не реализована. 

Загрузка Эксель ДТС-

1 не решила 

проблему, и требует 

ручного внесения 

Крайне важный 

вопрос по передаче 

данных о ДТС вместе 

с ДТ в xml. 

Озвученная позиция 

СС на очном 

совещании с 

Турысовым о 

реализованной 

возможности загрузки 
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требует ручного внесения данных в 

систему. 

excel ДТС-2 не 

реализована.     

данных в Кеден. 

Требуется демо со 

стороны СС 

данных из Excel, 

которая решит и 

снимет запрос 

брокеров не 

подтвердилась. 

Механизм не 

рабочий. Поэтому 

нельзя это 

рассматривать, как 

принятое решение 

вице-министра, о том, 

что делать загрузку 

ДТС из xml не нужно. 

Нужна загрузка 

данных о ДТС из xml. 

Соответствующие 

форматы утверждены 

ЕЭК. Также в 

АСТАНА-1 был 

реализован 

интегрированный 

способ передачи 

данных, который 

используется с 2018 

года в РК. 

 Должна быть 

проверка ФЛК 

загружаемых 

данных с XML  

 По аналогии флк проверок при 

заполнении ДТ в системе Кеден 

29.01.26: в разработке у 

СС, реализация в срок 

06.01.26 

Необходимо 

реализовать. В 

АСТАНА-1 

реализовано 

 

 

 

 


